
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 Αθήνα, 17/02/2026 

 
Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Εσωτερικών 

                      Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

ΘΕΜΑ:  «Υπερβολικές αυξήσεις στα τιμολόγια ύδρευσης της ΕΥΔΑΠ 
και οι συνέπειες για τους δήμους και τους πολίτες» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Η πρόσφατη απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και 

Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) να εγκρίνει την πρόταση της ΕΥΔΑΠ, για αύξηση κατά 

32,6% της τιμής του νερού που χρειάζεται στους δήμους, έχει προκαλέσει 

έντονο κύμα αντιδράσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Οι δήμοι της Αττικής και 

σύντομα και της περιφέρειας, λαμβάνουν ήδη λογαριασμούς με υπέρογκες 

επιβαρύνσεις, οι οποίες απειλούν να εκτροχιάσουν τους δημοτικούς 

προϋπολογισμούς. Η αύξηση αυτή, επιβάλλεται αποκλειστικά στους δήμους, 

όχι σε άλλες κατηγορίες καταναλωτών, γεγονός που εγείρει ζητήματα 

ισονομίας και καταχρηστικότητας.  Επίσης μετακυλίει το ευρωπαϊκό κόστος 

επενδύσεων και λειτουργίας της ΕΥΔΑΠ στους ΟΤΑ, αντί να αξιοποιούνται οι 

πόροι, ενώ αντιστρατεύεται την αρχή του νερού ως δημόσιου αγαθού και 
μετατρέπει  το νερό σε εργαλείο δημοσιονομικής πίεσης, που απειλεί να 

προκαλέσει αυξήσεις δημοτικών τελών, πλήττοντας τελικά τους πολίτες, 

ιδιαίτερα τα πιο ευάλωτα νοικοκυριά. Επιπλέον, η κυβέρνηση επικαλείται την 

ανάγκη «ορθολογικής χρήσης» του νερού λόγω λειψυδρίας, την ώρα που η 

ΕΥΔΑΠ έχει μοιράσει σημαντικά μερίσματα, δεν έχει κάνει έργα υποδομής και 

τέλος δεν έχει επαρκώς χρηματοδοτικά οικονομικά εργαλεία . 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή το νερό αποτελεί κοινωνικό αγαθό 

και όχι πεδίο κερδοφορίας, 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Πώς δικαιολογείται η αύξηση 32,6% στα τιμολόγιο ύδρευσης των δήμων, 

όταν η ΕΥΔΑΠ δεν έχει υλοποιήσει τα απαραίτητα έργα που επικαλείται; 

2. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα χρηματοδότησης των αναγκαίων έργων από 

ευρωπαϊκά προγράμματα, ώστε να μην επιβαρυνθούν οι ΟΤΑ; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναστείλει ή να αναθεωρήσει την απόφαση, 

ώστε να αποφευχθούν εκρηκτικές επιβαρύνσεις στους δημοτικούς 

προϋπολογισμούς; 

4. Πώς θα διασφαλιστεί ότι οι αυξήσεις δεν θα περάσουν και στους πολίτες, 

μέσω δημοτικών τελών ή άλλων χρεώσεων; 

5. Πότε θα θεσμοθετηθεί η “ταυτότητα οφειλής” για τα δημοτικά τέλη που 

αποδίδονται μέσω παρόχων ενέργειας, ώστε να υπάρχει διαφάνεια και 

δυνατότητα ελέγχου; 

6. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει η Κυβέρνηση για την προστασία του νερού 

ως δημόσιου αγαθού, απέναντι σε λογικές εμπορευματοποίησης και 

κερδοφορίας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




